

# 中央网信办专项整治 “自媒体”发布不实信息乱象

新华社北京7月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为进一步规范“自媒体”信息发布行为,按照2025年“清朗”系列专项行动总体安排,中央网信办决定在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不做标注以假乱真、专业领域信息不实等4类突出问题。

其中,恶意蹭炒误导公众问题方面,重点整治涉热点舆情或公众人物时,假冒当事人、近亲属等,通过账号名称、简介等方式编造身份,蹭炒热点,混淆视听等。多种手段歪曲事实问题方面,重点整治利用人工智能生成合成技术,仿冒他人,或编造社会民生等领域虚假信息,欺骗公众;歪曲解读关乎公众利益的政策方针、法规文件,宣扬“即将取消”“重大变

动”等不实信息,制造噱头等。

据悉,专项行动将从严规范“自媒体”信息发布流程,畅通用户投诉举报渠道。对不经核实转载发布不实信息的账号,采取站内信警示、短期禁言等处置。对仿冒热点事件当事人,恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号,从严采取长期禁言、关闭账号等处置。

## 国内

### 北京本轮极端强降雨造成30人死亡

据新华社北京7月29日电 29日,北京市发布消息,截至7月28日24时,北京此轮强降雨因灾死亡30人,其中密云28人、延庆2人。

据介绍,本轮强降雨以来,截至7月28日24时,北京全市平均降水量165.9毫米,最大降水量在密云郎房峪和朱家峪,达到543.4毫米;最大降水强度出现在怀柔东峪,26日22时至26日23时降水量95.3毫米。

连续极端强降雨造成重大灾害。北京受灾地区道路损毁31处,涉及兴阳线、西火路等16条线路仍未修通;136个村电力中断,通信设施共损毁光缆62条、基站退服1825个。

赵旭 田晨旭

### 中国长安汽车集团挂牌 我国形成三大央企汽车集团

据新华社北京7月29日电 国务院国资委29日发布公告称,经国务院批准,组建中国长安汽车集团有限公司,由国务院国有资产监督管理委员会代表国务院履行出资人职责,列入国务院国有资产监督管理委员会履行出资人职责的企业名单。

当日,中国长安汽车集团有限公司成立大会在重庆举行,标志着首家总部落户重庆的一级央企开始挂牌运营。

国务院国资委网站显示,此次改革后,国务院国资委监管的中央企业数量共计100家,中国长安汽车集团位列“央企名录”第73位。

至此,我国形成中国一汽、东风公司、中国长安汽车三大央企汽车集团,将更好助力智能网联新能源汽车产业高质量发展,加快发展具有全球竞争力的世界一流品牌。

王希 田金文



### 双曲线一号遥十运载火箭发射

7月29日12时11分,双曲线一号遥十运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的恩施硒都山泉号卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

新华社发

## 国际



### 纽约市办公楼发生枪击多人死伤

7月28日,警方人员在美国纽约市曼哈顿的枪击事件现场工作。美国纽约市曼哈顿一栋高层办公楼内28日晚发生枪击事件,包括枪手在内多人死伤。

新华社发

### 泰柬两国军区指挥官会谈 落实停火协议

据新华社曼谷/金边7月29日电 泰国陆军和柬埔寨国防部29日分别确认,两国军区指挥官在边境地区举行了会谈,落实停火协议。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里29日表示,泰柬边境三处地区的两国部队指挥官当天分别举行了会谈,同意停火并停止调动兵力,以待8月4日举行的边境联合委员会会议。

他还说,在当天的前线指挥官会谈开始前,三处边境地区均已实现停火。

陈倩慈 吴长伟

### 以军在加沙地带军事行动已造成逾6万人死亡

新华社加沙7月29日电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发表声明说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成60034人死亡、145870人受伤。

声明说,在过去24小时内,加沙地带各医院接收了113具遇难者遗体和637名伤员。

加沙地带中部奥达医院29日发表声明说,以军当天密集空袭加沙地带中部努赛赖特地区,已造成至少30人死亡。有现场目击者告诉新华社记者,轰炸持续了一个多小时,导致救护人员无法立即进入遇袭地区,当地居民只能用驴车等转运伤员和遇难者遗体。

以色列国防军29日发表声明说,以军继续针对加沙地带武装组织展开军事行动。过去一天里,以空军与地面部队合作,对加沙地带数十个目标实施了打击。

黄泽民

## 体育

### 2026年女足亚洲杯抽签出炉 中国队与朝鲜队同组

新华社悉尼7月29日电 2026年亚足联女足亚洲杯抽签仪式29日在澳大利亚悉尼举行,卫冕冠军中国女足与朝鲜、孟加拉国和乌兹别克斯坦队一同被分入B组。

本届女足亚洲杯将于2026年3月1日至21日在澳大利亚悉尼、珀斯和黄金海岸举行,揭幕战将由东道主澳大利亚队对阵菲律宾队;中国队将在3月3日小组赛首轮对阵孟加拉国队。根据赛制,每个小组前两名和成绩最好的两个小组的第三名将晋级八强淘汰赛。

各队也将为2027年巴西女足世界杯参赛资格展开争夺,进入半决赛的四支球队将直接获得世界杯入场券,而在8强淘汰赛中失利的四支球队将进行附加赛,争夺另外两个世界杯席位。

梁有昶 齐紫剑

### 中国职业围棋锦标赛 华昱廷、丁浩会师决赛

据新华社北京7月29日电 中国围棋协会消息,第19届倡棋杯中国职业围棋锦标赛半决赛29日在新加坡国立大学结束。上届亚军华昱廷九段和丁浩九段以2:0的相同比分分别战胜李轩豪九段和连笑九段,会师决赛。

本届倡棋杯赛有三大新举措,一是冠军将直通2028年的第11届应氏杯世界职业围棋锦标赛,打通了国际国内赛事界限;二是比赛所有阶段全部采用延时罚点的应氏规则;三是恢复了倡棋杯半决赛与世界大学生围棋锦标赛在海外同步举办的传统。



### 男子双人10米台:程子龙/朱子锋夺冠

7月29日,中国组合程子龙(右)/朱子锋在比赛中。当日,在新加坡举行的2025年世界游泳锦标赛跳水男子双人10米台决赛中,中国组合程子龙/朱子锋夺冠。

新华社发